
VIII. Český jazyk – mluvnice (pátek 15. 5.)  14. 5. 2020 

1) Zde je řešení cvičení 131/1:  

b) věta bez podmětu (= jednočlenná): ..sotva se rozednilo (ono) 

c) podmět věty vedlejší: které se pohybovaly sem a tam  

d) několikanásobné větné členy: 

tenký, lehký (Pks), oštěp a brýle (Pt), sem a tam (PUM), ústa a nos (Pt) 

e) Když jsme půl hodiny pádlovali, zpozorovali jsme několik černých bodů…. 

f) Občas (PUČ) jsme vystrčili (Přs) nad hladinu (PUM) ústa a nos (Pt 
několikanásobný). 

g) Občas, asi každou minutu, jsme vystrčili… 

h) Pozorovali jsme dno moře (PkN) 

i) Člun nás jen taktak unesl, a když jsme jej otočili proti větru, šplíchaly vlny přes 
jeho okraj. 1H    + a 3H  

   ,když 2V (časová), 

Když jsme připluli blíže, uchopili jsme oštěpy a vklouzli do vody. 

   2H + a 3H 

Když 1V (časová), 

Občas jsme vystrčili nad hladinu ústa a nos, abychom se nadýchli, ale vzápětí 
jsme zase pokračovali v pátrání. 

1H     X ale 3H 

 ,abychom 2V (účelová), 

Po chvíli Ben zahlédl velkou rybu, a tak pevně uchopil zbraň a ponořil se. 

1H,  a tak 2H + a 3H 

Náhle se zarazil, sklonil oštěp do vrhací polohy a mrštil jím. 

1H, + 2H + a 3H 

 



2) Procvičujte si ještě jevy ze skladby, které jsem uvedla v minulé hodině. (různá 
cvičení na netu nebo v Didaktě) 

3) Ještě si k tomu dáme jedno cvičení z učebnice. Buď ho napište do sešitu, 
vyfoťte a pošlete, nebo si to jen zkontrolujete sami, až pošlu řešení. Bude to 
133/5.  

Opište. (pozor na pravopis) 

Podtrhejte podměty a přísudky (u nich určete i druhy – Přs slovesný nebo 
jmenný se sponou).  

V první větě určete všechny větné členy (zkratky). 

V souvětích 3 a 5 určete věty hlavní a vedlejší (u nich i druhy) a významové 
poměry mezi větami (pokud tam jsou). 

(ostatní úkoly uvedené na straně 134 nemusíte dělat) 

 

 

     (pondělí 18. 5.) 

V zadání budete mít test na opakování ze skladby. Udělejte ho, prosím, do 
pondělního večera. 


